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Цели: 1. Расширить знания детей о правилах дорожного движения, учить видеть дорожные «ловушки», находить способы их преодоления.

2. Развивать представления детей о правилах дорожного движения, показать необходимость их соблюдения, развивать осмотрительность.

Оборудование: тема на доске, картинки с ситуациями.

Ход занятия.

1. Организационный момент. Сообщение темы занятия.

2. Основная часть.

2.1. Из истории создания дорог (сообщения учащихся).

2.2. Беседа. 

- Что же такое «дорога»? 

Ответы детей.

Дорога – приспособленная для движения транспорта полоса земли. Дорога включает в себя одну или несколько проезжих частей, а также трамвайные пути, тротуары, обочины и разделительные полосы.

- Что такое обочина? (Часть дороги, расположенная по обе стороны от проезжей части).

- Для чего она служит?

- Как нужно идти по обочине, по направлению движения транспорта или навстречу? Почему?
- Что такое перекресток? Как регулируются перекрестки?
 
Рассказ о пешеходных переходах. 

- Как пересечь дорогу вне населенного пункта? (Под прямым углом, в местах, откуда дорога хорошо просматривается в обе стороны).

- А есть ли особенности перехода улицы в темное время суток? О чем нужно помнить?
(Зеленый сигнал светофора, двигаться по тротуару, а не обочине). 

Учитель. В вечернее и ночное время  нужно быть предельно внимательным и осторожным. Очень сложно определить скорость движущейся машины в темноте. К тому же водитель может резко прибавить скорость. Ему в это время тем более сложно увидеть человека преходящего дорогу. 

2.3. Решение ситуативных задач.

Учитель. Рассмотрим несколько ситуаций, которые могут возникнуть на дорогах и попробуем разобраться как нужно вести себя, чтобы не стать жертвой ДТП.

Анализ рисунка 1. Вы вышли из автобуса и хотите перейти на противоположную сторону дороги. Как это нужно сделать правильно? 
Анализ рисунка 2. На противоположной стороне улицы вы видите своего друга, к которому как раз собирались в гости. Вы его окликнули, но он не услышал. В этом месте дорогу можно перейти только через подземный переход. Воспользуетесь ли вы им или решите перебежать улицу, тем более машин не так уж и много?

Анализ рисунка 3. Вы подходите к проезжей части. Светофор показывает зеленый свет. Большинство пешеходов уже почти перешли дорогу. Как вы поступите: будете догонять их или подождете, пока не загорится зеленый свет в следующий раз?

3. Итог занятия. Рефлексия.

 
- Что нового вы узнали на сегодняшнем занятии? 

Приложения.

Ситуация 1.
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Ситуация 2. 
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Ситуация 3. 
[image: image3.jpg]



